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Στην εναρκτήρια εκδήλωση 
παρευρέθηκαν η Επίτροπος 

Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων 
της ΕΕ κα Στέλλα Κυριακίδου, ο 
Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων κ. Λευτέρης Αυγενάκης, 
ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. 
Σταύρος Αρναουτάκης, ο Δήμαρχος 
Ηρακλείου κ. Αλέξης Καλοκαιρινός, ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
καθηγητής κ. Γεώργιος Μ. Κοντάκης, ο 
Αντιπρύτανης Έρευνας και Ανάπτυξης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής  
κ. Μιχαήλ Παυλίδης και εκπρόσωποι 
πλήθους φορέων. 
Το Κέντρο Αναφοράς, το οποίο είναι ένα 
από τα τέσσερα που υπάρχουν στην 
Ευρώπη και το πρώτο εξειδικευμένο 
για θέματα υδρόβιων ζώων, 
λειτουργεί με τη μορφή κοινοπραξίας, 
υπό το Πανεπιστήμιο Κρήτης και με τη 
συμμετοχή του Κέντρου Βιολογίας της 
Ακαδημίας Επιστημών της Τσεχίας και 
του Πανεπιστημίου της Βαρκελώνης. 
Δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο.

Ξεκίνησαν, στις 16 Φεβρουαρίου 2024, 
οι εργασίες του Ενωσιακού Κέντρου 
Αναφοράς για την Ευζωία των Υδρόβιων 
Ζώων, του πρώτου και εξειδικευμένου 
Κέντρου στο πλαίσιο της ΕΕ.  

Έναρξη Εργασιών του Ενωσιακού 
Κέντρου Αναφοράς 
για την Ευζωία των Υδρόβιων Ζώων 

Στιγμιότυπα από την εκδήλωση έναρξης εργασιών του Ενωσιακού 
Κέντρου Αναφοράς για την Ευζωία των Υδρόβιων Ζώων σε κεντρικό 
ξενοδοχείο στο Ηράκλειο
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Ο Πρέσβης της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας 
στην Ελλάδα κ. Xiao Junzheng επισκέφθηκε το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου 2024, 
με την ευκαιρία της συμπλήρωσης ενός έτους από την 
ίδρυση του Κέντρου Αρχαίου Ελληνικού και Κινεζικού 
Πολιτισμού. 
Τον Πρέσβη υποδέχθηκαν ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων 
και Εξωστρέφειας, Καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης, 
ο Αντιπρύτανης Προγραμματισμού, Διοικητικών 
Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, Καθηγητής 
Δημήτριος Μυλωνάκης, ο Αντιπρύτανης Οικονομικών 
και Υποδομών, Καθηγητής Κωνσταντίνος Σπανουδάκης 
και μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας με ενεργή 
συμμετοχή στο Κέντρο Αρχαίου Ελληνικού και Κινεζικού 
Πολιτισμού. Εκ μέρους του Δήμου Ρεθύμνου συμμετείχε 
ο Αντιδήμαρχος Παιδείας Νεκτάριος Παπαδογιάννης.  
Στο πλαίσιο της επίσκεψης δόθηκε η ευκαιρία για 
εποικοδομητική συζήτηση και διερεύνηση μελλοντικών 
συνεργασιών σε θέματα που άπτονται των ερευνητικών 
δραστηριοτήτων του Κέντρου Ελληνικού και Κινεζικού 
Πολιτισμού. 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι ένα από τα τέσσερα 
ιδρυτικά μέλη του Κέντρου Αρχαίου Ελληνικού 
και Κινεζικού Πολιτισμού (ΚΕΛΚΙΠ), το οποίο 
ιδρύθηκε το 2021 με σκοπό τη συγκριτική μελέτη 
των δύο παραδόσεων. Στις δράσεις του Κέντρου 
περιλαμβάνονται: (α) εκδόσεις μεταφράσεων 

κλασικών κειμένων της αρχαίας κινεζικής φιλοσοφίας 
αλλά και σύγχρονων μελετών που θα φέρουν σε 
επαφή το ελληνικό αναγνωστικό κοινό με τα ζητήματα 
που θεραπεύει το Κέντρο, με έμφαση στα αντικείμενα 
της αρχαίας φιλοσοφίας και της επιστήμης· (β) 
σειρές διαλέξεων, εργαστηρίων και συνεδρίων στις 
αντίστοιχες θεματικές· (γ) χειμερινά και θερινά σχολεία. 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, μαζί με τα υπόλοιπα ιδρυτικά 
μέλη του ΚΕΛΚΙΠ (ΕΚΠΑ, ΑΠΘ και Παν. Πατρών), 
φιλοδοξεί να λειτουργήσει ως πόλος έλξης για νέους 
ερευνητές που θα ανταποκριθούν στις δράσεις οι 
οποίες σχεδιάζονται αλλά και να συμβάλει δυναμικά 
και με αξιώσεις αριστείας στην έρευνα, καλλιεργώντας 
περαιτέρω συγκριτικές και διεπιστημονικές διαστάσεις 
σε μια σειρά από αντικείμενα τα οποία θεραπεύονται 
στη Φιλοσοφική Σχολή και συμβάλλοντας με 
τη διαμόρφωση αγγλόφωνων προγραμμάτων 
μεταπτυχιακών σπουδών στο ευρύτερο πρόγραμμα 
διεθνοποίησης του Ιδρύματος. 
Στην εκδήλωση συμμετείχαν με σύντομες ομιλίες ο 
Πρόεδρος του ΚΕΛΚΙΠ της Κίνας Professor Cui Yanqiang, 
ο Πρόεδρος του ΚΕΛΚΙΠ της Ελλάδας Ομότιμος Καθ. 
Στέλιος Βιρδιδάκης (διαδικτυακά), η Γραμματέας του 
ΚΕΛΚΙΠ της Ελλάδας Καθηγήτρια Xλόη Μπάλλα, ο 
Γραμματέας του ΚΕΛΚΙΠ της Κίνας Wang Yong καθώς 
και 10 φοιτητές/τριες από το Southwest University της 
Κίνας, που παρακολουθούσαν το χειμερινό σχολείο 
"The Origins of Civilizations: A Cretan Perspective". 

O Πρέσβης της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας
στην Ελλάδα επισκέπτεται το Πανεπιστήμιο Κρήτης

Από αριστερά: Αλέξανδρος 
Χαν (συνοδεία του Πρέσβη), 
Cristophe Roche, Μαρία 
Παπαδοπούλου, Δημήτρης 
Μυλωνάκης, Αντιπρύτανης,
Σπύρος Αναστασιάδης,
Γεώργιος Κοσιώρης, 
Αντιπρύτανης, Νεκτάριος 
Παπαδογιάννης,  
Αντιδήμαρχος Ρεθύμνου 
(Παιδείας), ο πρέσβης της 
Λαϊκής Δημοκρατίας της 
Κίνας κ. Xiao Junzheng, 
Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, 
Αντιπρύτανης, ο γραμματέας 
του Κινεζικού ΚΕΛΚΙΠ 
καθηγητής Wang Yong, η 
Γραμματέας του ΚΕΛΚΙΠ της 
Ελλάδας Καθηγήτρια Xλόη 
Μπάλλα
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Με την ευκαιρία της 
συμπλήρωσης 

ενός έτους δράσεων 
του Κέντρου Αρχαίου 
Ελληνικού και Κινεζικού 
Πολιτισμού (ΚΕΛΚΙΠ), το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
σε συνεργασία με το 
Ινστιτούτο Μεσογειακών 
Σπουδών του ΙΤΕ, το 

Southwest University της Κίνας και το ΚΕΛΚΙΠ, 
διοργάνωσε το πρώτο χειμερινό σχολείο με τίτλο «The 
Origins of Civilizations: The Cretan Perspective». Το 
χειμερινό σχολείο πραγματοποιήθηκε από τις 18 έως 
τις 27 Φεβρουαρίου και σε αυτό συμμετείχαν δέκα 
φοιτήτριες και φοιτητές ανθρωπιστικών σπουδών 
από την Κίνα, συνοδευόμενοι από τον γραμματέα του 
Κινεζικού ΚΕΛΚΙΠ καθηγητή κ. Wang Yong.  

Οι φοιτήτριες και οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν μια πλούσια σειρά διαλέξεων 
για την εμφάνιση και την παρουσία διαφορετικών 
πολιτισμών στην Κρήτη καθώς και για τις πρώτες 
αρχαιοελληνικές φιλοσοφικές θεωρήσεις  της έννοιας 
του πολιτισμού, οι οποίες περιλαμβάνουν τις σκέψεις 
του Πλάτωνα για μια ιδανική κρητική πολιτεία. Επιπλέον, 
με ειδικά σχεδιασμένες εκδρομές, ξεναγήθηκαν 
σε  σημαντικά μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους και 
γνώρισαν  παραδοσιακές τεχνικές αγγειοπλαστικής και 
κτηνοτροφίας.  
Τις εργασίες του χειμερινού σχολείου τίμησε με 
επίσκεψή του στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο 
Ρέθυμνο ο πρέσβης της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας 
στην Ελλάδα κ. Xiao Junzheng.  

Χειμερινό Σχολείο 
"The Origins of Civilizations: A Cretan Perspective" 

Στιγμιότυπα από τις εκδρομές των φοιτητριών/φοιτητών 
που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του Χειμερινού 
Σχολείου

more info
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης υπέγραψε μνημόνιο 
συνεργασίας με τα Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος 

εγκαινιάζοντας δέσμη εκπαιδευτικών και παιδαγωγικών 
δράσεων. 
Το μνημόνιο υπέγραψαν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Καθηγητής κ. Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο 
Πρόεδρος Παιδικών Χωριών SOS Ελλάδος κ. Αντώνιος 
Αλακιώτης. 
Η τελετή υπογραφής πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 
2 Φεβρουαρίου 2024. Σε αυτήν συμμετείχαν από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας Καθηγητής κ. Γεώργιος Κοσιώρης, ο 
Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών Καθηγητής κ. Εμμανουήλ Στρατάκης και ο 
Πρόεδρος της Επιτροπής Ακαδημαϊκού Συντονισμού 
του Προγράμματος "Παιδαγωγικής και Διδακτικής 
Επάρκειας" της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών (ΣΘΕΤΕ) Καθηγητής κ. Νικόλαος Χανιωτάκης. 
Από τα Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος συμμετείχαν ο 
Διευθυντής Προγραμμάτων Παιδικών Χωριών SOS 
Κρήτης κ. Πέτρος Παπαδάκης και τα Μέλη της Τοπικής 
Ομάδας Στήριξης Παιδικού Χωριού SOS Κρήτης κα 
Ουρανία Ορφανουδάκη και κα Αλίκη Μωράτη. 
Στο μνημόνιο συνεργασίας προβλέπονται δράσεις όπως:

Μνημόνιο συνεργασίας
με τα Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος

 ο από κοινού σχεδιασμός προγραμμάτων 
ευαισθητοποίησης και υποστήριξης των 

εκπαιδευτικών, των μαθητών και μαθητριών καθώς 
και των γονέων τους σε σχολεία πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με αξιοποίηση 
της εμπειρίας των συνεργατών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης πάνω σε θέματα θεωρητικού υπόβαθρου 
και ερευνητικής μεθοδολογίας και της εμπειρίας 
και θεωρητικής κατάρτισης των συνεργατών των 
Παιδικών Χωριών SOS Ελλάδος στον τομέα της 
παιδικής προστασίας και της ειδικής παιδαγωγικής

 η αμοιβαία υποστήριξη του προσωπικού των 
Παιδικών Χωριών SOS Ελλάδος και αντίστοιχα 

των φοιτητών της ΣΘΕΤΕ του Πανεπιστημίου Κρήτης 
που φοιτούν σε Προγράμματα Παιδαγωγικής και 
Διδακτικής Επάρκειας 

 η συνεργασία μεταξύ των Παιδικών Χωριών 
SOS Ελλάδος και των διδασκόντων της Σχολής 

Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών (ΣΘΕΤΕ) 
του Πανεπιστημίου Κρήτης για τη δημιουργία 
μαθημάτων με παιδαγωγική κατεύθυνση και 
βιωματικό χαρακτήρα 

 ο από κοινού σχεδιασμός προγραμμάτων 
παρέμβασης σε ευάλωτες οικογένειες, με σκοπό 

την προώθηση συμπεριληπτικών εκπαιδευτικών 
προσεγγίσεων 

 τα Παιδικά Χωριό SOS Ελλάδος θα δεχτούν 
στις δομές τους, στην Κρήτη, συγκεκριμένο 

αριθμό φοιτητών/τριών των Τμημάτων της ΣΘΕΤΕ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, που θα έχουν τη δυνατότητα 
να συμμετέχουν σε επιμορφώσεις/σεμινάρια του 
Παιδικού Χωριού SOS Κρήτης, να παρακολουθούν 
διδασκαλίες και να διδάσκουν στις δομές των 
Παιδικών Χωριών SOS και, κατόπιν σχετικής άδειας, 
να διεξάγουν έρευνα, σε προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό 
ή διδακτορικό επίπεδο, σε θέματα ενδιαφέροντος 
των συμβαλλομένων μερών, δεσμευόμενοι για την 
τήρηση των πρωτοκόλλων των Παιδικών Χωριών 
SOS Ελλάδος και του Γενικού Κανονισμού Προστασίας 
Δεδομένων. 
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Από αριστερά ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
κ. Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Πρόεδρος Παιδικών Χωριών SOS 
Ελλάδος κ. Αντώνιος Αλακιώτης. 



Με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, η ομάδα 
TEDxUniversityOfCrete μας προσκαλεί στις 20 Απριλίου 
2024, στο Αμφιθέατρο “Νίκος Πετρίδης” στο Τμήμα 
Μαθηματικών & Εφαρμοσμένων Μαθηματικών της 
Πανεπιστημιούπολης Βουτών, Ηρακλείου, στο ετήσιο 
event με θέμα “MOENIA” για να εμπνευστούμε, να 
σκεφτούμε και να γκρεμίσουμε όλοι μαζί τα τείχη που 
μπαίνουν εμπόδιο στην πραγματοποίηση των στόχων 
και των ονείρων μας.
Το TED είναι μια παγκόσμια μη κερδοσκοπική 
οργάνωση, η οποία προβάλλει τις "ιδέες που αξίζουν 
να διαδοθούν" μέσα από ομιλίες διάρκειας 18 λεπτών 
που φιλοξενούνται στα TED συνέδρια και προβάλλουν 
ιδέες, προτείνονται λύσεις και αποκαλύπτονται 
τρόποι να αντιλαμβανόμαστε τον κόσμο. Το "x" στο 
TEDx υποδηλώνει την αυτοοργανωμένη φύση των 
εκδηλώσεων, που διοργανώνονται ανεξάρτητα από 

το κύριο TED. Κάθε εκδήλωση TEDx περιλαμβάνει 
σύντομες ομιλίες (TEDtalks), performances και 
workshops. Οι ομιλίες αυτές καλύπτουν ένα ευρύ 
φάσμα θεμάτων όπως η τεχνολογία, η ψυχολογία, η 
επιστήμη, η τέχνη, η εκπαίδευση, και πολλά άλλα.
Τα συνέδρια TEDx επιτρέπουν σε κοινότητες ανά τον 
κόσμο να αναδείξουν το τοπικό ταλέντο, να μοιραστούν 
ιδέες και να ενθαρρύνουν τη δημιουργική σκέψη και τη 
συζήτηση.
Η ομάδα του TEDxUniversityOfCrete αποτελείται από 
φοιτητές και απόφοιτους του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Ξεκίνησε τις δράσεις της το 2018, με την πρώτη 
εκδήλωση με τίτλο «Destinations» και συνέχισε μέχρι 
πέρυσι με το «Kinesis». Φέτος, για πέμπτη συνεχόμενη 
φορά με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, 
επιστρέφει με το θέμα «Μoenia».

UniversityOfCrete - MOENIA 

Λίγα λόγια για το φετινό θέμα από την ομάδα του TEDxUniversityOfCrete-  
MOENIA: noun latin /'moe.ni.a/ τείχη, οχυρώσεις πόλης / επάλξεις / κάστρο, 
φρούριο  
Τα τείχη ανά τον κόσμο αποτελούν μάρτυρες της ανθρώπινης 
ύπαρξης και της βιαιότητάς της. Ψηλές, ανθεκτικές, αγέρωχες 
κατασκευές, περιτριγύριζαν την πόλη, όριζαν και καθόριζαν 
την πορεία και το μέλλον της... Δεν είναι τυχαίο άλλωστε πως 
η επέλαση του εχθρού προ των πυλών των τειχών της πόλης 
σηματοδοτούσε τη σκληρότερη ώρα της μάχης ή ακόμα και 
την ήττα των αμυνόμενων...  

Για τον σύγχρονο άνθρωπο όμως, τείχη δεν είναι μόνο 
τα μνημεία. Τείχη είναι τα εμπόδια και οι δυσκολίες με τα 
οποία ερχόμαστε αντιμέτωποι. Αυτά, που πολλές φορές μας 

7
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κρατάνε σε απόσταση από τα όνειρα και τους στόχους μας, αλλά, με κάποιο 
περίεργο τρόπο, μας κάνουν να αναπτύσσουμε την ευρηματικότητα και 
την ευελιξία μας. 

Τείχη είναι και αυτά που υψώνουμε σκόπιμα απέναντι σε ανθρώπους, 
προστατεύοντας τον εαυτό μας από τις αρνητικές τους προθέσεις. Σε 

ανθρώπους που ψυχικά ή και σωματικά προσβάλλουν την αξιοπρέπειά μας 
και δεν μας δείχνουν σεβασμό. 

Τείχη υψώνουμε ακόμα και στον εαυτό μας. Πολύ δύσκολα αποφασίζουμε να τα 
προσπεράσουμε...να τα γκρεμίσουμε. Συνυπάρχουμε με αυτά μένοντας ενίοτε στάσιμοι, 
αφήνοντας ανεκμετάλλευτες τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που μας παρουσιάζονται. 

Παρόντα και επίκαιρα είναι τα τείχη απέναντι στη γνώση, επιστημονική και μη. Συμβαίνει 
συχνά νέα δεδομένα να αποκρύπτονται ή να αλλοιώνονται σκόπιμα, εξαιτίας του 
ανταγωνισμού και του κέρδους. Σήμερα, που η πληροφορία είναι παντού γύρω μας, 
υπάρχει περισσότερο από ποτέ η ανάγκη να μάθουμε να διαχωρίζουμε την πραγματική 
γνώση από την παραπληροφόρηση. 

Το TEDxUniversityOfCrete, όπως κάθε χρόνο, είναι εδώ με βασικό στόχο -μεταξύ άλλων- 
να γκρεμίσει αυτά τα τείχη και στη θέση τους να κτίσει γέφυρες για άτομα με ιδέες, ιστορίες 
και εμπειρίες, ικανές να μας κάνουν να αναρωτηθούμε, να σκεφτούμε, να αλλάξουμε...  

Η ομάδα TEDxUniversityOfCrete ευχαριστεί 
θερμά την Περιφέρεια Κρήτης για τη συνεχή 
υποστήριξη.
Εισιτήρια για την ημερίδα μπορείτε να 
προμηθευτείτε από το www.ticketplus.gr 
Δείτε περισσότερα στα social media της 
ομάδας @tedxuniversityofcrete

Η ομάδα TEDxUniversityOfCrete 
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Πολιτιστικές Ομάδες και 
Φοιτητικές Ομάδες Εθελοντισμού 

στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου

Μουσική Ομάδα 

Η Μουσική Ομάδα "Γαλάτες" είναι μια ομάδα 
συνεργαζόμενων μουσικών με στόχο την οργάνωση 
δράσεων, μουσικών δρώμενων και φυσικά τη συγγραφή 
μουσικής.  
Η Μουσική Ομάδα έχει τη διαχείριση ενός χώρου που 
απευθύνεται σε κάθε λογής μουσικό ή μουσικό γκρουπ, 
παρέχοντας έτσι δωρεάν έναν χώρο έκφρασης των 
μουσικών ανησυχιών όλων των μελών της ομάδας. 
Όποιος ενδιαφέρεται και επιθυμεί να συμμετέχει στην 
εξέλιξη της ομάδας μπορεί να παρευρεθεί σε μια από 
τις συνελεύσεις της. 

mousikhomadagallates@gmail.com

«Ψυχόραμα»

Το «Ψυχόραμα» ξεκίνησε το 2011, με την πρωτοβουλία 
των φοιτητών του Τμήματος Ψυχολογίας καθώς και την 
υποστήριξη των καθηγητών και της Γραμματείας του 
Τμήματος, ως ένας θεσμός παραγωγής καλλιτεχνικών 
δρωμένων και ενασχόλησης με αυτά. Σήμερα το 
«Ψυχόραμα» είναι η ομπρέλα πολλών καλλιτεχνικών 
και λοιπών ομάδων: θεατρικής, μουσικής, χορευτικής 
(σύγχρονος χορός και κρητικοί χοροί), συγγραφικής, 
κινηματογραφικής και περιβαλλοντικής. Οι ομάδες 
πλαισιώνονται από φοιτητές όλων των Σχολών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης αλλά και από φοιτητές του 
Τμήματος Μουσικής Τεχνολογίας του ΕΛΜΕΠΑ. Οι ομάδες 
και οι συμμετέχοντες αυξάνονται χρόνο με τον χρόνο και 
είναι ευπρόσδεκτος όποιος επιθυμεί να συμμετέχει. 

psychoramapsy@gmail.com

Ψυχόραμα Ψυχολογίας
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 Ραδιοφωνικός Σταθμός Mατζόρε 

Ο ΜατζόΡε 89.1 FM είναι ο ραδιοφωνικός σταθμός του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στο Ρέθυμνο. Σκοπός του σταθμού 
είναι να συνδέσει ανθρώπους με διαφορετικές ιδέες, 
μουσικά γούστα και ενδιαφέροντα αλλά και να εμπνεύσει 
και να ενδυναμώσει την πανεπιστημιακή (και όχι μόνο) 
κοινότητα του Ρεθύμνου μέσα από τη μουσική, την 
επικοινωνία πίσω από τα μικρόφωνα και εντός του χώρου 
του σταθμού, την αρμονική συνύπαρξη και την αίσθηση 
της κοινότητας. 
Η ομάδα επιδιώκει να δώσει φωνή στα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας του Ρεθύμνου αλλά και στην 
ευρύτερη κοινότητα της πόλης. Τα μέλη της ραδιοφωνικής 
ομάδας έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν 
εκπομπές τόσο μέσω της ιστοσελίδας μας, όσο και στα 
FM του Ρεθύμνου. Επιπλέον, μπορούν να συμμετέχουν 
σε δράσεις με επίκεντρο το ραδιόφωνο και τη μουσική, 
όπως για παράδειγμα ο Ραδιομαραθώνιος που 
πραγματοποιήθηκε τον Μάρτιο του 2023. 
Το Ράδιο Ματζόρε ξεκίνησε και συνεχίζει να εξελίσσεται 
ως μια ομάδα ελεύθερης έκφρασης ιδεών και απόψεων, 
προστατεύοντας παράλληλα τα μέλη του από τον 
ρατσιστικό, φασιστικό και σεξιστικό λόγο. 

https://matzore.radio.uoc.gr/

@89.1matzore

@ΜατζόΡε FM 89.1

@matzore89.1

Πανεπιστημιακή Χορωδία των 
Σχολών Ρεθύμνου

Η Πανεπιστημιακή Χορωδία των Σχολών του Ρεθύμνου 
ξεκίνησε το ταξίδι της το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 
υπό τη διεύθυνση της Μαριέλλας Βιτώρου, μέλους ΕΕΠ 
της Φιλοσοφικής Σχολής. Απαρτίζεται από φοιτητές, 
διοικητικούς υπαλλήλους και διδακτικό προσωπικό του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Στο πιάνο συνοδεύει ο Γιάννης 
Κιαγιαδάκης. 

mvitorou@uoc.gr

Νοιάζομαι και Δρω  

Νοιάζομαι και Δρω σημαίνει όχι μόνο αναγνωρίζω ένα 
πρόβλημα ή μια δυσάρεστη κατάσταση, αλλά ένα βήμα 
παρακάτω. Αποφασίζω να πράξω, να προτείνω λύσεις και 
σε συνεργασία με άλλους να τις εφαρμόσω.
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Νοιάζομαι και Δρω, μια εθελοντική ομάδα λοιπόν, 
αποτελούμενη από φοιτητές, καθηγητές και 
εργαζόμενους του Πανεπιστημίου Κρήτης. Μια ομάδα 
ανοιχτή σε όλους, καθώς οι δράσεις της αφορούν την 
κοινωνία μας και είναι τόσο περιβαντολογικού όσο και 
καλλιτεχνικού χαρακτήρα. 

noiazomaikaidro@gmail.com

«Φυλή Εξ Αίματος» 

Η Φοιτητική Ομάδα προώθησης εθελοντικής αιμοδοσίας 
«Φυλή Εξ Αίματος» του Πανεπιστημίου Κρήτης, με έδρα 
το Ρέθυμνο ξεκίνησε τις δράσεις της το 2008. Έχει ως 
στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όλων των 
μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας αναφορικά με 
τη σπουδαιότητα της εθελοντικής αιμοδοσίας και το 
πώς μπορεί να γίνει κάποιος εθελοντής αιμοδότης. Από 
το 2016 συμπεριλήφθηκε στις δράσεις της ομάδας και 
η ενημέρωση σχετικά με τη διαδικασία που πρέπει να 
ακολουθήσει κάποιος ώστε να γίνει Δότης Μυελού των 
Οστών.  
Το σημαντικότερο για όλους στη «Φυλή Εξ Αίματος» 
είναι να διαμορφωθούν συνειδητοποιημένοι εθελοντές 
αιμοδότες!!! 
Το μότο της ομάδας: Μην περιμένεις το πρόβλημα 
να χτυπήσει τη δικιά σου πόρτα!! Σκέψου θετικά!! 
Ενημερώσου!! Βοήθησε τον φίλο σου, τον γνωστό σου, 
τον διπλανό σου!!!  

Φοιτητική Ομάδα Προώθησης Εθελοντικής 
Αιμοδοσίας ''Φυλή εξ αίματος'', 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, 74100 Ρέθυμνο

28310 77962 

fyliexaimatos@gmail.com

https://www.facebook.com/fulhexaimatos.
omadaethelontikhsaimodosias 

 

UoC SDG Student Hub 

Οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης, γνωστοί και ως 
Παγκόσμιοι Στόχοι, υιοθετήθηκαν από τα Ηνωμένα 
Έθνη το 2015 ως μια καθολική έκκληση δράσης με 
στόχο τη δημιουργία ενός δικαιότερου, πιο ειρηνικού, 
πιο πράσινου και ευημερούντος πλανήτη. Είναι μια 
πρόκληση για αλληλεγγύη μεταξύ των γενεών. Στο 
πλαίσιο αυτό, δημιουργήθηκε το SDG Student Hub 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. Πιο συγκεκριμένα το SDG 
Student Hub του Πανεπιστημίου Κρήτης είναι μια 
πρωτοβουλία του Sustainable Development Solutions 
Network. 
Στόχος του είναι να δημιουργήσει μια κοινότητα φοιτητών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, που θα εμπλουτίσουν τις 
γνώσεις τους σε θέματα Βιώσιμης Ανάπτυξης και θα 
συμμετέχουν ενεργά σε σχετικές δράσεις που αφορούν 
τόσο σε τοπικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Στο SDG 
Student Hub του Πανεπιστημίου Κρήτης μπορεί να 
συμμετέχει οποι@δήποτε φοιτητ@ από το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης (+Erasmus Φοιτητές) που ενδιαφέρεται να 
ενημερωθεί και να κινητοποιηθεί σύμφωνα με τους 
Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών. 
Για τα μέλη του SDG Student Hub, είναι σημαντική η 
ενεργή συμμετοχή στις δράσεις του είτε δια ζώσης είτε 
διαδικτυακά.
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Πολιτιστικές Ομάδες και 
Φοιτητικές Ομάδες Εθελοντισμού 

στην Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου

Cretan Swing Shots (Lindy Hop 
Χ.Ο.Π.Κ )

Οι Cretan Swing Shots (Lindy Hop Χ.Ο.Π.Κ) είναι μία 
ομάδα στο Ηράκλειο Κρήτης, που εστιάζει στους αφρο-
αμερικάνικους vernacular jazz χορούς των 20s-40s 
(lindy hop, authentic jazz).
To authentic jazz, όπως και το lindy hop, προϊόντα 
της αφρο-αμερικάνικης κουλτούρας, γεννήθηκαν 
μαζί με την jazz μουσική σε ένα καθεστώς καταπίεσης 
και διακρίσεων. Τελευταία γίνεται μια παγκόσμια 
προσπάθεια για έρευνα και ενημέρωση σχετικά με την 
ιστορία του συγκεκριμένου χορού και την πολιτισμική 
του οικειοποίηση από πλευράς των λευκών στο πέρασμα 
των χρόνων, καθώς και για συμπεριληπτικότητα στην 
κοινότητα του jazz χορού.  
Bάση της ομάδας είναι το Φοιτητικό Κέντρο, όπου 
διεξάγονται εθελοντικά μαθήματα (από φοιτητές, 

αποφοίτους του Πανεπιστημίου Κρήτης, εργαζόμενους 
στο ΙΤΕ, δημότες του Δήμου Ηρακλείου), σεμινάρια, 
βραδιές χορού, ‘καφενεία’ όπου ακούν και χορεύουν 
swing jazz. 
Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους τα μέλη της 
ομάδας διοργανώνουν δύο σεμινάρια από παγκοσμίου  
φήμης προσκεκλημένους χορευτές από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό, για να μας εξελίξουν τον χορό και τη 
μουσική μας αντίληψη.

Αστρονομική Ομάδα Φοιτητών 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Η Αστρονομική Ομάδα ιδρύθηκε το 2003 από φοιτητές με 
ενδιαφέρον και αγάπη για την Αστρονομία. Σκοπός των 
μελών της ομάδας είναι να ανταλλάξουν γνώσεις και να 
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μοιραστούν το ενδιαφέρον τους για την αστρονομία με 
όλο τον κόσμο. Η Ομάδα πραγματοποιεί εβδομαδιαίες 
συναντήσεις, που περιλαμβάνουν παρουσιάσεις σε 
αστρονομικά θέματα, παρατηρήσεις με τα τηλεσκόπια 
και άλλες δραστηριότητες. Συνεργάζεται με σχολεία, 
μουσεία, συλλόγους, ομάδες και άλλους φορείς και 
διοργανώνει επισκέψεις, ομιλίες, εργαστήρια και, 
φυσικά, αμέτρητες εξορμήσεις για παρατηρήσεις 
του ουρανού, όχι μόνο για τα μέλη της, αλλά και για 
όποιον άλλον ενδιαφέρεται. Παράλληλα, τα μέλη της 
ομάδας ενδιαφέρονται για τη συγγραφή και δημοσίευση 
άρθρων και την παραγωγή βίντεο επιστημονικού 
και εκπαιδευτικού περιεχομένου. Το γραφείο της 
Αστρονομικής ομάδας βρίσκεται στο ισόγειο του 
Τμήματος Φυσικής, απέναντι από το εργαστήριο 
μηχανικής. 

astro.culture.uoc.gr 

@astro.uoc

Αστρονομική Ομάδα Φοιτητών Πανεπιστημίου 
Κρήτης
astro@culture.uoc.gr 

Ζωγραφική Ομάδα 
Πανεπιστημίου Κρήτης

Η Ζωγραφική Ομάδα στήθηκε φέτος, εκ νέου, από 
άτομα με όρεξη για δημιουργία τέχνης. Η ζωγραφική 
είναι πρώτα απ’ όλα διασκέδαση και χαλαρός χρόνος. 
Η ομάδα είναι ανοιχτή ομάδα σε όλους, ανεξαρτήτως 
επιπέδου και γνώσεων, και δεν λειτουργεί σε ένα στενό 
πλαίσιο μαθήματος. 

@zopk_uoc

 Ομάδα Κωμικού Αυτοσχεδιασμού 

Η ομάδα κωμικού αυτοσχεδιασμού ασχολείται με το 
αυτοσχεδιαστικό θέατρο, μία από τις πιο ιδιαίτερες 
κατηγορίες θεάτρου. Τι είναι όμως Αυτοσχεδιασμός; 
Αυτοσχεδιασμός σημαίνει Αυθορμητισμός και 
δημιουργία. Κανένα Σενάριο, κανένας προσχεδιασμένος 
χαρακτήρας, κανένα δίχτυ ασφαλείας. Οι ηθοποιοί 
φτιάχνουν μια Ιστορία βασισμένη μόνο στις προτάσεις 
του κοινού κατά την ώρα της Παράστασης. Αυτή η ιστορία 
δεν έχει παιχτεί ποτέ στο παρελθόν και δεν πρόκειται 
να παιχτεί ποτέ ξανά στο μέλλον. Ο Αυτοσχεδιασμός 
βοηθάει το άτομο να αναπτύξει την δημιουργικότητά 
του και τις κοινωνικές του δεξιότητες. Τα μέλη της 
ομάδας εκπαιδεύονται και διδάσκονται με βάση το 
εγχειρίδιο κωμικού αυτοσχεδιασμού της ubs. Κάθε 
χρόνο διοργανώνονται παραστάσεις και Ραδιοφωνικές 
εκπομπές στον ρα.στα.πάν.κ. 96,7. 

 theartistofmensa@gmail.com
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Ραδιοφωνικός Σταθμός 
Πανεπιστημίου Κρήτης Ρα.Στα.
Παν.Κ. 

Ο Ρα.Στα.Παν.Κ. 96,7 (ΡΑδιοφωνικός ΣΤΑθμός του 
ΠΑΝεπιστημίου Κρήτης) είναι ένας πυρήνας ανθρώπων 
που λειτουργεί αυτοδιαχειριζόμενο ραδιοφωνικό 
σταθμό στο Ηράκλειο της Κρήτης. Στεγάζεται σε 
ένα κτήριο στους πρόποδες του κάμπου(ς) του 
Πανεπιστημίου στις Βούτες και είναι κομμάτι μίας 
ευρύτερης κοινότητας, που δραστηριοποιείται στον 
δημόσιο πανεπιστημιακό χώρο. 
 Η λειτουργία του βασίζεται στην ανιδιοτέλεια και τη 
συνδιαμόρφωση, η οργάνωση και λήψη αποφάσεων 
γίνεται σε άτακτη ανοιχτή γενική συνέλευση και 
η οικονομική ανατροφοδότηση του εγχειρήματος 
επιτυγχάνεται μέσα από τις δωρεές των μελών του και 
από συνεισφορές του κόσμου στις διάφορες εκδηλώσεις 
που οργανώνει. Ξεκίνησε το 2012 εκπέμποντας 
διαδικτυακά και από το 2017 το Πανεπιστήμιο χορηγεί 
την ενοικίαση και την ηλεκτροδότηση οικίσκου στο 
πάρκο κεραιών της Ρογδιάς, όπου έχει εγκατασταθεί 
εξοπλισμός για εκπομπή σήματος FM. 
Η ομάδα επιδιώκει τον πειραματισμό, την απο-
εμπορευματοποίηση, και ενεργά χρησιμοποιεί, 
σχεδιάζει και συνεισφέρει ελεύθερο λογισμικό 
και ανοιχτά δεδομένα. Αυτή η κουλτούρα της 
ιδιοκατασκευής και της ανταλλαγής γνώσεων 
επεκτείνεται στην καθημερινή αλληλεπίδραση και το 
ραδιόφωνο αποτελεί ένα έδαφος και μία αφορμή για 
κοινό δημιουργικό χρόνο. 

rastapank@riseup.gr

2810-394894

Ομάδα Φοιτητικής Εθελοντικής 
Αιμοδοσίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (ΟΦΕΑΚ) 

Η Ομάδα Φοιτητικής Εθελοντικής Αιμοδοσίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (Ο.Φ.Ε.Α.Κ.) είναι ένα νομικά 
αναγνωρισμένο σωματείο και ομάδα του Φοιτητικού 
Κέντρου στο Ηράκλειο, που έχει ως σκοπό την 
ευαισθητοποίηση της κοινωνίας του Ηρακλείου 
-και όχι μόνο- αναφορικά με την ιδέα της εθελοντικής 
αιμοδοσίας και δωρεάς μυελού των οστών. Η 
ΟΦΕΑΚ, που ιδρύθηκε το 2002, έχει να παρουσιάσει 
αξιοσημείωτο έργο εδώ και περισσότερα από είκοσι 
χρόνια. Διοργανώνει σε τακτική βάση αιμοδοσίες και 
δράσεις συλλογής δειγμάτων για δωρεά μυελού των 
οστών, εδραιώνει συνεργασίες με φορείς όπως το 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου, ο Ελληνικός 
Ερυθρός Σταυρός κ.ά., και πραγματοποιεί ομιλίες και 
webinar. 

ofeak_uoc

Οφεακ Πανεπιστήμιο Κρήτης

ofeak.pk@gmail.com 

OFEAK UoC
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To Πανεπιστήμιο Κρήτης υποδέχθηκε τους 
εισερχομένους Erasmus+ φοιτητές 

Αντίστοιχα, στην Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου, 
στις 15 Φεβρουαρίου 2024, το Τμήμα Διεθνών 

και Δημοσίων Σχέσεων καλωσόρισε σαράντα πέντε 
νέους εισερχόμενους φοιτητές Erasmus, που θα 
παρακολουθήσουν σπουδές στα Τμήματα της Σχολής 
Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών και στην Ιατρική 
Σχολή το εαρινό εξάμηνο 2023-2024.  
Οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν 
μεταξύ τους, να γνωρίσουν τους υπαλλήλους του 
Τμήματος Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων και 
τους ακαδημαϊκούς συντονιστές Erasmus και να 
παρακολουθήσουν παρουσιάσεις του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, του Γραφείου Αλλοδαπών, της Βιβλιοθήκης, 
του Αθλητικού Κέντρου, του Γραφείου Διασύνδεσης, 
του ESN και του TEDxUniversityοfCrete. Κυρίως όμως, 

οι φοιτητές έλαβαν σημαντικές πληροφορίες για 
τις υπηρεσίες που παρέχονται από το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης σχετικά με τις σπουδές τους και τη διαμονή 
τους στο Ηράκλειο. 
Την επόμενη μέρα, το Τμήμα Τουρισμού του Δήμου 
Ηρακλείου προσέφερε μια συναρπαστική ξενάγηση 
στους φοιτητές Erasmus του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στο ιστορικό κέντρο του Ηρακλείου. H ξεναγός κα Λίνα 
Λογκάκη εστίασε την ξενάγησή της στα σημαντικότερα 
μνημεία της παλιάς πόλης του Ηρακλείου που 
βρίσκονται στην οδό 25ης Αυγούστου και κουβαλούν 
μια ιστορία αιώνων με το πολιτιστικό αποτύπωμα 
Αράβων, Ενετών και Οθωμανών κατακτητών της 
Κρήτης. 

Στην εκδήλωση που έγινε στις 9 Φεβρουαρίου 2024 
στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, τους τριάντα 

περίπου νέους φοιτητές Erasmus+ υποδέχθηκαν τα 
μέλη του Τμήματος Δημοσίων Σχέσεων, η αναπληρώτρια 
συντονίστρια Erasmus του Τμήματος Ψυχολογίας 
Καθηγήτρια Σοφία Τριλίβα και τρία μέλη του Δικτύου 
Erasmus Student Network (ESN) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Οι φοιτητές Erasmus, που θα παρακολουθήσουν 
σπουδές στα Τμήματα της Φιλοσοφικής Σχολής, της Σχολής 
Επιστημών Αγωγής και της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, 
ξεναγήθηκαν στους χώρους της Πανεπιστημιούπολης και 
ενημερώθηκαν για θέματα σπουδών, επικοινωνίας και 
διαβίωσης. Μέσα από τη γνωριμία αυτή οι φοιτητές από το 
εξωτερικό υποβοηθούνται για μια καλύτερη προσαρμογή 
στο νέο πανεπιστημιακό περιβάλλον και τις υπηρεσίες 
του αλλά και στην τοπική κοινωνία. 
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6/22  Webinar on "The politics of scaling"

Το Μεταπτυχιακό πρόγραμμα του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών στην καινοτομία και την 
επιχειρηματικότητα ΤΙΜΕ-ΜΒΕ διοργανώνει το 4ο στη 
σειρά διαδικτυακό σεμινάριο για την περίοδο 2023-
2024. 
Ομιλητής είναι ο Καθηγητής Sebastian Pfotenhauer 
από το Technical University of Munich.  
Ο τίτλος της παρουσιάσεως είναι "The politics of 
scaling". 
...............................................................................................................

10/2  «επιστήμονας δε γεννιέσαι, γίνεσαι» 
vol.2 

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει για 2η συνεχόμενη χρονιά 
εκδήλωση για τη Διεθνή Ημέρα Γυναικών και Κοριτσιών 
στην Επιστήμη και μάς προσκαλεί να συμμετάσχουμε 
στην στρογγυλή τράπεζα και στα εργαστήρια που 
θα πραγματοποιηθούν στον χώρο της Έκθεσης του 
Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης,  στη Λεωφ. 
Σοφοκλή Βενιζέλου, στον Κόλπο του Δερματά. 

στρογγυλή τράπεζα  
Δρ. Έρη Ανταλουδάκη, βιολόγος-βοτανικός, Έφορος 
Βοτανικής Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης - 
Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Βούλα Βασιλειάδη, Υπ. Δρ. Νεοελληνικής Φιλολογίας 
ΕΚΠΑ, Επιμελήτρια Συλλογών & Αναπληρώτρια 
Διευθύντρια Μουσείου Νίκου Καζαντζάκη. 

Εύα Ζαχαριουδάκη, Μεταδιδακτορική Συνεργάτιδα, 
Αναπτυξιακή Νευροβιολογία, Ινστιτούτο Μοριακής 
Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας ΙΤΕ. 

Ελευθερία Παπαστεφανάκη,  μεταδιδακτορική 
ερευνήτρια, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Τμήμα Φιλοσοφικών 
και Κοινωνικών Σπουδών. 

Σοφία Τριανταφύλλου, επίκουρη καθηγήτρια Τμήματος 
Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Συνεργαζόμενη ερευνήτρια 
Ινστιτούτου Εφαρμοσμένων και Υπολογιστικών 
Μαθηματικών ΙΤΕ.

Δείτε περισσότερα στο αρχείο.  
...............................................................................................................

12/2
Διαδικτυακή Διάλεξη από το ΔΜΠΣ 
Βιοηθική

Το Δι ιδρυματικό διατμηματικό πρόγραμμα μεταπτυχιακών 
σπουδών «ΒΙΟΗΘΙΚΗ», που διοργανώνει το 
Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης σε συνεργασία με τα Τμήματα 
Βιολογίας και Κοινωνιολογίας, την Ιατρική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και τη Νομική Σχολή του 
ΕΚΠΑ, φιλοξενεί διαδικτυακή διάλεξη του κ. Βασίλη 
Βουτσάκη, Αναπλ. Καθηγητή Φιλοσοφίας του Δικαίου 
στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 
με θέμα: "Υποκείμενα δικαίου: από τους ανθρώπους 
και τους θεσμούς τους στα ζώα και τους ποταμούς;"       
...............................................................................................................

15/2-4/3 Ομάδα Ψυχοεκπαίδευσης 
για Διοικητικούς 

Υπαλλήλους (στο Ρέθυμνο)  

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Πανεπιστημίου Κρήτης 
στο Ρέθυμνο διοργανώνει ομάδα ψυχοεκπαίδευσης 
για διοικητικούς υπαλλήλους, με θέμα "Διαχείριση 
Συγκρούσεων στον Εργασιακό Χώρο". 
Ημερομηνίες διεξαγωγής: 15/2,   19/2,   22/2,   26/2,   
29/2   και   4/3.         
...............................................................................................................

12/2 
Διαδικτυακή Εκδήλωση: "Γυναίκες και 
Κορίτσια στην Επιστήμη, την  Έρευνα και 

την Καινοτομία"

Για τον εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας Γυναικών 
και Κοριτσιών στην Επιστήμη, το Κέντρο Ερευνών 
και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης για τις 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες της 
Αγωγής (ΚΕΜΕ-ΠΚ), σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 
Φυσικής Πλάσματος και Lasers (ΙΦΠΛ - ΕΛΜΕΠΑ), 
οργανώνουν ανοικτή διαδικτυακή εκδήλωση με τίτλο 
"Γυναίκες και Κορίτσια στην Επιστήμη, την Έρευνα και 
την Καινοτομία".  

Η εκδήλωση περιλαμβάνει τις ομιλίες:   
"Δείκτες και δεδομένα για τη συμμετοχή των γυναικών 
στο ελληνικό σύστημα έρευνας-καινοτομίας" με 
εισηγητή τον Δρ. Χαράλαμπο Χρυσομαλλίδη, Υπεύθυνο 
Μονάδας Τεκμηρίωσης Συστήματος ΕΤΑΚ 
και 
"Φαινόμενο Ματίλντα - Κάνουν οι γυναίκες (για 
τη) φυσική?" με εισηγήτρια την Δρ Γεωργία Ανδριανάκη,  
Μετα-διδάκτορα, ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Φυσικής, 
Πλάσματος και Λέιζερ (ΕΛΜΕΠΑ). 

Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης.   
...............................................................................................................

12/2 
«Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία» - 3η 
Συνάντηση : «Ο διαγωνισμός PISA και το 

στοίχημα της δημόσιας εκπαίδευσης»
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

           
ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗ Δ.Δ.Ε. ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΚΑΙ ΤΗ Δ.Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΟΥ 

 

Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ W/^�  
ΚΑΙ ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
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ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

ΔΕΥΤΕΡΑ, 18:30-21:30 

ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΡΕΘΥΜΝΟ 

 

ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 

ΟΜΙΛΗΤΕΣ 
  ΓΟΥΒΙΑΣ ΔΙΟΝΥΣ/KΣ 

Καθηγητής Εκπαιδευτικής Πολιτικής και Κοινωνιολογίας 
της Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

ΕΛΕΥΘΕΡΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
Καθηγητής Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης͕  

Πανεπιστήμιο Κρήτης 

ΣΑΜΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
Διδάκτορας ΕΚΠΑ, 

Καθηγητής Πρότυπου Πειραματικού Λυκείου Ρεθύμνου  
 
 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣͲΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ 
ΜΑΡΑΓΚΑΚΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ 

Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου 
Διδάκτορας Επιστημών της Διοίκησης Πανεπιστημίου Αιγαίου  

 

Ο Κύκλος Ομιλιών για το ευρύ κοινό «Το Πανεπιστήμιο 
στην Κοινωνία» συνδιοργανώνεται από τη Σχολή 
Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης, τα 
ενταγμένα στο Κ.Ε.ΜΕ. (Κέντρο Ερευνών & Μελετών) 
εργαστήριά της, την Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου και 
τον Δήμο Ρεθύμνης. Η φετινή χρονιά είναι αφιερωμένη 
στη θεματική ενότητα «Εκπαίδευση και δεξιότητες στην 
ψηφιακή εποχή» και διοργανώνεται σε συνεργασία με 
τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου 
και τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ρεθύμνου. Η τρίτη συνάντηση της φετινής χρονιάς 

πραγματοποιείται στο Σπίτι του Πολιτισμού στο Ρέθυμνο 
και έχει θέμα «Ο διαγωνισμός PISA και το στοίχημα της 
δημόσιας εκπαίδευσης».  

Ομιλητές:  
Γουβιάς Διονύσιος, Καθηγητής Εκπαιδευτικής Πολιτικής 
και Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου.  

Ελευθεράκης Θεόδωρος, Καθηγητής Κοινωνιολογίας 
της Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

Σάμιος Παναγιώτης, Διδάκτορας ΕΚΠΑ, Καθηγητής 
Πρότυπου Πειραματικού Λυκείου Ρεθύμνου. 

Συντονισμός- Σχολιασμός: Μαραγκάκης Μανούσος, 
Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου, 
Διδάκτορας Επιστημών της Διοίκησης Πανεπιστημίου 
Αιγαίου. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.      
...............................................................................................................

14/2 
5η Διαδικτυακή Συνάντηση 2023-2024 
ΚΕΔΙΜΑ ΤotT Πανεπιστημίου Κρήτης 

Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (ΚΕΔΙΜΑ ΤοtT) διοργανώνει την 
5η διαδικτυακή συνάντηση TotT ακαδημαϊκού έτους 
2023-2024 με τίτλο: «Συλλογικά αναστοχαστική 
μάθηση και διδακτική αξιοποίηση πολυγραμματισμών 
και πολυτροπικότητας μέσω της πλατφόρμας Perus-
all» («Reflective participatory learning and teach-
ing approaches to multi-literacy and multimodality 
through the Perusall platform»). 
Εισηγήτριες είναι η Κάλλια Κατσαμποξάκη-Hodgetts, 
Συντονίστρια του Κέντρου Διδασκαλίας και Μάθησης 
TotT, και η Οφηλία Νεοφύτου, μηχανικός υπολογιστών 
στο Τμήμα Τεχνολογιών Εκπαίδευσης του Κέντρου 
Υποδομών και Υπηρεσιών ΤΠΕ του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο και στο Ετήσιο 
Πρόγραμμα Μηνιαίων και Οριζόντιων Διδαδικτυακών 
Συναντήσεων ΚΕΔΙΜΑ ΤΟΤΤ 2023-2024. 
Για περισσότερες πληροφορίες  μπορείτε να 
παρακολουθείτε την ιστοσελίδα  https://tott.uoc.gr.        
...............................................................................................................
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16/2 
Διάλεξη "Ο Σενέκας για τον Πλάτωνα 
και άλλους ποιητές: μια διακειμενική 

ανάγνωση της επιστολής 58" 

Οι Διαδικτυακές Συναντήσεις της Παρασκευής – το 
Ερευνητικό Σεμινάριο του Τομέα Κλασικών Σπουδών 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει διάλεξη με  εισηγήτρια την Μυρτώ 
Γκαράνη (ΕΚΠΑ) και θέμα: Ο Σενέκας για τον Πλάτωνα 
και άλλους ποιητές: μια διακειμενική ανάγνωση της 
επιστολής 58 . 
Δείτε εδώ το πρόγραμμα του Σεμιναρίου.   
...............................................................................................................

22/2  
Εθελοντική αιμοδοσία στον χώρο του 
πανεπιστημίου (Ηράκλειο)  

Η Ομάδα Φοιτητικής Εθελοντικής Αιμοδοσίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (ΟΦΕΑΚ) διοργανώνει 
εθελοντική αιμοδοσία και λήψη δειγμάτων στοματικού 
επιχρίσματος για μυελό των οστών, από τις 9.30 

μέχρι τις 13.30 στον χώρο του φοιτητικού κέντρου σε 
συνεργασία με το Πα.ΓΝΗ.    
...............................................................................................................

23/2
Την Πανεπιστημιούπολη Γάλλου επισκέφθηκαν ο 
Αντιδήμαρχος Παιδείας, Νέας Γενιάς και Διά Βίου 
μάθησης Καθ. Νεκτάριος Παπαδογιάννης και ο 
Προϊστάμενος του Τμήματος Παιδείας του Δήμου 
Ρεθύμνης κ. Γεώργιος Σπαντιδάκης. Σκοπός της 
επίσκεψης ήταν η συζήτηση και περαιτέρω διερεύνηση 
των δυνατοτήτων σύνδεσης του Ιδρύματος και της 
τοπικής κοινωνίας καθώς και η οργάνωση κοινών 
δράσεων και εκδηλώσεων για την ωφέλεια και των δύο 
μερών. 
Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Αντιπρύτανης 
Προγραμματισμού, Διοικητικών Υποθέσεων και 
Φοιτητικής Μέριμνας Καθ. Δ. Μυλωνάκης, ο 
Αντιπρύτανης Οικονομικών και Υποδομών Καθ. 
Κ. Σπανουδάκης, η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών κα. Ε. 
Καψαλάκη και η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Διεθνών 
και Δημοσίων Σχέσεων κ. Ε. Περάκι.   

...............................................................................................................

27/2 Διάλεξη: Ellen Millender, "Sparta's 
Spectacular Austerity"  

Ο Τομέας Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει υβριδική 
διάλεξη με εισηγήτρια την Ellen Millender (Omar & 
Althea Hoskins Professor of Greek, Latin, and Ancient 
Mediterranean Studies and Humanities Department 
of Greek, Latin, and Ancient Mediterranean Studies 
Reed College).  
Η διάλεξη δίνεται στο πλαίσιο μαθήματος του Τμήματος 
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Φιλολογίας, αλλά είναι αντοιχτή σε όλους και όλες. 
Το θέμα της διάλεξης είναι Sparta's Spectacular 
Austerity.
..............................................................................................................

27/2 
Ψυχο-εκπαιδευτικό σεμινάριο 
«Gaslighting»: Αναγνωρίζοντας τα 

σημάδια της ψυχολογικής χειραγώγησης

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στο Ηράκλειο διοργανώνει ψυχο-εκπαιδευτικό 
σεμινάριο με τίτλο «Gaslighting»: Αναγνωρίζοντας τα 
σημάδια της ψυχολογικής χειραγώγησης. Το σεμινάριο 
απευθύνεται σε όλους/όλες τους φοιτητές/-τριες του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.    

  
...............................................................................................................

Επερχ'οµενα
12 Μαρτίου 2024    
Σεμινάριο: «Απολαμβάνειν: η ικανότητα να χαίρεσαι 
τη ζωή» 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στο Ηράκλειο μας προσκαλεί στη διαδικτυακή 
εκδήλωση  με θέμα:  «Απολαμβάνειν: η ικανότητα να 
χαίρεσαι τη ζωή». 
Εισηγήτρια Μπενέτου Άννυ, Συμβουλευτική Ψυχολόγος 
Phd - Ψυχοθεραπεύτρια 
Για να ενημερώνεστε άμεσα για τις δράσεις του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Φοιτητών, ακολουθήστε μας 
στο instagram (simvouleutikokentro_uoc)! 
...............................................................................................................

Σεμινάρια εαρινού εξαμήνου 2024  

από το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών στο Ηράκλειο 
για την υποστήριξη των φοιτητών/φοιτητριών σε 
προσωπικό και ακαδημαϊκό επίπεδο: 
«''Ghosting'': Το νέο φαινόμενο χωρισμού στις 
σχέσεις» 
Διάρκεια: 1 συνάντηση - Ημερομηνία διεξαγωγής: 
5/3/24 - Συντονίστριες: Καπελλάκη Ρ., Παπαδάκη Δ.   

«Διεκδικητική συμπεριφορά» 
Διάρκεια: 4 συναντήσεις - Ημερομηνίες διεξαγωγής: 
1/3/24, 8/3/24, 15/3/24, 22/3/24 - Συντονίστριες: 
Κυρικλάκη Α., Παπαδάκη Δ. 

«Αυτοεκτίμηση ως εργαλείο ενδυνάμωσης σε ατομικό 
και επαγγελματικό επίπεδο» 
Διάρκεια: 8 συναντήσεις - Ημερομηνίες διεξαγωγής: 
3/4/24, 5/4/24, 10/4/24, 12/4/24, 17/4/24, 19/4/24, 
22/4/24, 24/4/24 - Συντονίστρια: Λυγερούδη Π. 

«Διαχείριση αναβλητικότητας» 
Διάρκεια: 1 συνάντηση - Ημερομηνία διεξαγωγής: 
15/5/24 - Συντονίστριες: Κυρικλάκη Α., Παπαδάκη Δ. 

«Τεχνικές χαλάρωσης» 
Διάρκεια: 1 συνάντηση - Ημερομηνία διεξαγωγής: 
17/5/24 - Συντονίστρια: Βλαστού Π.     
...............................................................................................................

14 Μαρτίου 2024 
Διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα την Ηθική της 
Τεχνητής Νοημοσύνης 

Το Πανεπιστήμιο του Sk�vde, μέλος μαζί με το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης στο INGENIUM European Univer-
sity, οργανώνει  Διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα την 
Ηθική της Τεχνητής Νοημοσύνης. 
Οι Oskar MacGregor και Maurice Lamb θα συζητήσουν 
πώς οι εκπαιδευτικοί μπορούν να χρησιμοποιήσουν 
ηθικές κατευθυντήριες γραμμές για να μας βοηθήσουν 
να κρίνουμε πότε και πού η ΤΝ μπορεί να υποστηρίξει 
καλά μαθησιακά αποτελέσματα. 

...............................................................................................................

20 - 21/4/2024  
Διαγωνισμός Hackathon "Υγεία και Ευεξία" 

Η Περιφέρεια Κρήτης, το ITE/Επιστημονικό και 
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Τεχνολογικό Πάρκο Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
η Θερμοκοιτίδα/Επιταχυντής νεοφυών Επιχειρήσεων 
Αθήνας (Θ.Ε.Α.) του Ε.Β.Ε.Α., ο Ευρωπαϊκός Κόμβος 
Ψηφιακής Καινοτομίας για την Ευφυή Υγεία: Ιατρική 
Ακριβείας και Καινοτόμες Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής 
Υγείας (smartHEALTH) και ο Ευρωπαϊκός Κόμβος 
Ψηφιακής Καινοτομίας για την Ψηφιακή Διακυβέρνηση 
(GR digiGOV-innoHUB) διοργανώνουν Διαγωνισμό 
Hackathon με στόχο την ανάδειξη καινοτόμων ιδεών 
στο θέμα <<Υγεία και Ευεξία>>. 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις εγκαταστάσεις 
του ITE στο Ηράκλειο Κρήτης καθώς και στο κέντρο 
επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» 
της Θερμοκοιτίδας νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας 
(Θ.Ε.Α), στην Αθήνα. 
Δηλώσεις συμμετοχής από τις 15 Φεβρουαρίου έως 20 
Μαρτίου 2024 εδώ. 

.........................................................................................................

10 - 12 Μαΐου 2024, Ρέθυμνο 
Διεθνές Συνέδριο: «Γλώσσα, Εκπαίδευση και 
Τεχνητή Νοημοσύνη» 

Το Συνέδριο συνδιοργανώνουν η Σχολή Επιστημών 
Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης, το Ινστιτούτο 
Ελληνικής Γλώσσας του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας και το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 
«Επιστήμες της Αγωγής» (Θεματική Ενότητα «Γλώσσα, 
Κοινωνία και Εκπαίδευση») του Ελληνικού Ανοικτού 
Πανεπιστημίου. 
.........................................................................................................
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Ο Αντώνης Αναστασόπουλος, Αναπληρωτής 
Καθηγητής Οθωμανικής Ιστορίας στο Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, ορίστηκε μέλος του επταμελούς Τομεακού 
Επιστημονικού Συμβουλίου Ανθρωπιστικών 
Επιστημών του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας, 
Τεχνολογίας και Καινοτομίας (ΕΣΕΤΕΚ).  

Τα Τομεακά Επιστημονικά Συμβούλια (Τ.Ε.Σ.) έχουν 
θεσπιστεί για να υποστηρίζουν στα επιμέρους 
επιστημονικά πεδία το έργο του ΕΣΕΤΕΚ, που είναι 
το ανώτατο γνωμοδοτικό όργανο της Πολιτείας για 
τη χάραξη εθνικής στρατηγικής για την Έρευνα, την 
Τεχνολογία και την Ανάπτυξη της Καινοτομίας στη 
χώρα. 

Ο Οδυσσέας-Ιωάννης Ζώρας, Γενικός Γραμματέας 
Ανώτατης Εκπαίδευσης, Ομότιμος Καθηγητής 
της Ιατρικής Σχολής και πρώην Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης εξελέγη αντεπιστέλλον 
μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, στο πλαίσιο της 
προκηρυχθείσας έδρας της «Χειρουργικής 
Ογκολογίας», στην Α’ Τάξη των Θετικών Επιστημών. 

Η αναγνώριση αυτή αποτελεί αναμφισβήτητα μία 
ένδειξη της υψηλής επιστημονικής του αξίας και 
της συνεισφοράς του στον τομέα της ιατρικής και 
ειδικότερα της χειρουργικής ογκολογίας. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης τον συγχαίρει για τη 
σημαντική αυτή διάκριση που αποτελεί ύψιστη τιμή 
και αναγνώριση της ακαδημαϊκής του αριστείας.

Διακρίσεις
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